

Великая отечественная война

- Концлагеря
- Медали и ордена
- Экипировка солдата

- Автор : Завражный Андрей 6А

- ◎ Сразу была арестована фракция КПП в Рейхстаге, а затем ещё 10 000 человек, в основном члены Коммунистической партии Германии. 24 марта Рейхстаг принял «Закон о защите народа и Рейха», в 5 его пунктах содержалась отмена законодательных прав парламента, включая контроль за бюджетом, внесение конституционных поправок и ратификацию договоров с иностранными государствами и передача их на 4-летний срок имперскому правительству, то есть нацистам во главе с Гитлером. 7 апреля был принят Арийский закон о государственной службе.

Концлагеря Германии

- Концентрационные лагеря Третьего рейха (нем. Konzentrationslager или KZ) — концентрационные лагеря, существовавшие до начала и во время Второй мировой войны на подконтрольной Германии территории. Множество узников концентрационных лагерей было убито, погибло от жестоких издевательств, болезней, плохих условий содержания, истощения, тяжёлого физического труда и бесчеловечных медицинских опытов.

Концлагерь Дахау

- Основан 22 марта 1933 года в Дахау, неподалеку от Мюнхена. 27 февраля был совершён поджог Рейхстага, чрезвычайное положение было введено в марте указом президента Гинденбурга сроком на 5 лет. Затем оно стало бессрочным, и действовало до 1945 г. В 1933 г. национал-социалисты не смогли получить большинство в Рейхстаге на прошедших 5 марта очередных выборах (44 % голосов, и только с учетом прочих националистов — 52 %). Поэтому они не могли быстро и эффективно проводить в жизнь свои законы. Чрезвычайное положение развязало им руки.



Бухенвальд

- Бухенвальд (нем. Buchenwald ['buːxənvʌlt] — «буковый лес») — один из крупнейших концентрационных лагерей на территории Германии, располагавшийся близ Веймара в Тюрингии. С июля 1937 по апрель 1945 года в лагере было заключено около 250 000 человек. Бухенвальд имел 138 концлагерей-филиалов. Заключенных эксплуатировали и владельцы крупных промышленных фирм, чьи предприятия были расположены в районе Бухенвальда. В концлагерях Бухенвальд, Заксенхаузен, Нойенгамме, Равенсбрюк создаются оружейные фабрики.



- Особенно много заключенных погибло в филиале Бухенвальда – Дора-Миттельбау, где в подземных цехах изготавливались самолётно-снаряды «Фау-1» и «Фау-2». Лагерь был освобожден 13 апреля 1945 американской армией. Количество жертв лагеря оценивается примерно в 56 000 узников[2].
- 11 апреля 1945 года, когда к Бухенвальду приблизились американские войска, в нём вспыхнуло восстание, в результате которого заключённые сумели перехватить контроль над лагерем у отступавших соединений СС. В память об этом событии был учреждён Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.

Медали и ордена великой отечественной войны

- Награда была учреждена 1 августа 1939 года, изменения в описание медали вносились 16 октября 1939 и 19 июня 1943 года. Первое вручение медали "Золотая Звезда" Героя Советского Союза состоялось в 4.11.39г. медаль под номером №1 получил герой Советского Союза Анатолий Васильевич Ляпидевский, удостоенный этого звания еще в 1934 году за успешные действия во время операции по спасению Челюскинцев. В истории существует многократные кавалеры звезды героя, трижды данной награды удостоивались: Семён Михайлович Будённый; Иван Никитович Кожедуб и Александр Иванович Покрышкин, четырежды Георгий Константинович Жуков, а позднее Леонид Ильич Брежнев.



Медаль серп и молот

- 27 декабря 1938 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР была установлена "высшая степень отличия в области хозяйственного и культурного строительства" - звание Героя Социалистического Труда. Первоначально, вместе с присвоением звания героя, вручался орден Ленина. Но позднее встал вопрос, как отличить Героев Социалистического Труда от других кавалеров ордена Ленина? В связи с этим в 1940 году Указом "О дополнительных знаках отличия для Героев Социалистического Труда" была учреждена золотая медаль "Серп и Молот".



Медаль Нахимова

- После учреждения орденов Ушакова и Нахимова для награждения за заслуги в боях матросов, мичманов и прапорщиков была учреждена медаль "Ушакова" и медаль Нахимова. По своему уставу эта награда во многом походила на медаль "За боевые заслуги" в результате чего ее считают морским аналогом данной награды. Авторами медали стали Хомич Б.М., Диодоров А.Л. и Волков Н.А. На медали изображен портрет великого флотоводца, по верхнему краю надпись "АДМИРАЛ НАХИМОВ" по нижнему лавровый венок украшенный по центру пятиконечной звездой. На реверсе в центре малый медальон с изображением плывущего двухмачтового парусника, под медальоном скрещенные якоря и отходящая от них якорная цепь по кругу.



Медаль за трудовую доблесть

- Согласно Положению награждение медалью "За трудовую доблесть" производится за самоотверженный творческий труд, перевыполнение норм выработки, плановых заданий и социалистических обязательств, повышение производительности труда и улучшение качества продукции; за эффективное использование новой техники и освоение прогрессивной технологии, ценные изобретения и рационализаторские предложения; за успехи в области науки, культуры, литературы, искусства, народного образования, здравоохранения, торговли, общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания населения, в других отраслях трудовой деятельности; за плодотворную работу по коммунистическому воспитанию и профессиональной подготовке молодежи, за успешную государственную и общественную деятельность; за успехи в области физической культуры и спорта.



Медаль за отличие в военной службе

- Медалью За отличие в военной службе награждаются военнослужащие Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск: за отличные показатели в боевой и политической подготовке; за особые отличия на учениях и маневрах, при несении боевой службы и боевого дежурства; за отвагу, самоотверженность и другие заслуги, проявленные в период прохождения военной службы.



Медаль за отвагу на пожаре

- 31 октября 1957 г. Указом Президиума Верховного Совета была учреждена медаль "За отвагу на пожаре". Согласно Положению Медалью За отвагу на пожаре награждаются работники пожарной охраны, члены добровольных пожарных дружин, военнослужащие и другие граждане: за смелость, отвагу и самоотверженность, проявленные при тушении пожаров, спасении людей, социалистической собственности и имущества граждан от огня; за умелое руководство боевой работой подразделений пожарной охраны по тушению пожаров и спасению людей; за отвагу, мужество и настойчивость, проявленные в целях предотвращения взрыва или пожара.



Медаль за воинскую доблесть

- Согласно Положению о медали: Юбилейной медалью За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина" награждаются: передовые рабочие, колхозники, специалисты народного хозяйства, работники государственных учреждений и общественных организаций, деятели науки и культуры, показавшие высокие образцы труда в ходе подготовки к ленинскому юбилею; лица, принимавшие активное участие в борьбе за установление Советской власти или в защите Родины, или внесшие своим трудом значительный вклад в построение социализма в СССР, которые личным примером и общественной деятельностью помогают партии воспитывать подрастающее поколение.



Медаль за отвагу

- К 1938 году в наградной системе Советского Союза существовала единственная медаль "XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии" имевшая весьма ограниченный устав для награждения. Так же существовало 3 ордена, "Ленина", "Красного знамени" и "Красной звезды", чтобы как то удержать ценность орденов, для награждения рядового и сержантского состава РККА было предложено учредить две медали – медаль "За отвагу" и медаль "За боевые заслуги".



Медаль за оборону Москвы

- Эта медаль была учреждена для награждения всех участников занятых в оборонительных действиях Москвы с октября 1941 по январь 1942 года. Московская операция стала переломной в ходе великой отечественной войны, после кровопролитных боев, в которых солдаты красной армии заставили Вермахт ввести в бой последние силы, советским войскам удалось перейти от обороны к наступлению. В начале декабря 1941 года Адольф Гитлер издает директиву о переходе всех войск находящихся на Советско-Германском фронте к обороне. Работы по созданию медали начались в июне 1943 года, однако окончательный вариант медали созданной по эскизам художника Москалева был утвержден только в мае 1944 года.



Экипировка солдат

- Экипировка советского солдата второй мировой, отличалась простотой и функциональностью. В начале войны использовалась качественная довоенная экипировка.
- Позднее конструкция экипировки упростилась, а ее качество снизилось. То же произошло и с военной формой вермахта. Упрощение шитья, замена натуральных материалов на искусственные, переход на более дешевое сырье характерно для обеих армии, как нашей советской, так и немецкой.





1. Запасная патронная сумка
2. Поясной патронгаш
3. Нагрудный патронгаш обр. 1941 г.
4. Сумка для дисковых магазинов к ППШ-41
5. Сумка для секторных магазинов к ППШ-41
6. Сумка для ручных гранат Ф-1
7. Сумка для магазинов к автоматическим винтовкам
8. Сумка для магазинов к автоматическим винтовкам

9. Патронная сумка (винтовка, карабин)
10. Патронная сумка (автоматическая винтовка)
11. Сумка для магазина к ППД-40
12. Сумка для ручных гранат Ф-1
13. Сумка для ручных гранат РГД-33
14. Сумка для дисковых магазинов к ППШ-41
15. Запасная патронная сумка
16. Двухсекционная патронная сумка обр. 1937 г. (винтовка, карабин)



Снаряжение

1. Кобура для револьвера Наган, 1941 г.
- 2,3. Кожаная кобура для револьвера Наган
4. Коробка обр. 1930 г. для боеприпасов к пулемету «Максим»
5. Защитные очки танкистов, мотоциклистов, подводников и торпедистов обр. 1936 г.
6. Очки полетные
7. Штыковые ножи
8. Кожаная кобура для пистолета ТК-26
9. Кожаная кобура обр. 1932 г. для пистолета ТК-30
10. Чехол для топора
11. Нож для вскрывания патронных ящиков
12. Солнцезащитные очки для лыжников
13. Кобура для сигнального пистолета СПШ
14. Малые саперные лопаты с чехлами
15. Ружейная принадлежность (винтовка, пистолет-пулемет)
16. Запасная патронная сумка
17. Водонепроницаемая продуктовая сумка обр. 1941
18. Сумка для бутылок с зажигательной жидкостью «КС»



Снаряжение

1. Ранец обр. 1936 г.
2. Ранец обр. 1939 г.
3. Ранец обр. 1941 г.
4. Вещевой мешок обр. 1930 г.
5. Сумка санинструктора
6. Командирский ранец обр. 1936 г.

7. Сумка для подрывной машинки
8. Сумка для дисковых магазинов к ручному пулемету ДП обр. 1927 г.
9. Санитарная сумка
10. Противогаз с сумкой
11. Противогаз с сумкой обр. 1940 г.

СПАСИБО ЗА ПРОСМОТР!

